

「立院」通過修正條例 禁政務官擁海外居留 龍應台：上任時已棄居港權

香港文匯報訊 綜合報道，儘管台灣現行法例已有規定，擁有雙重「國籍」者不能擔任公職，但台灣「立法院內政委員會」昨日通過條例修正草案，增加具有港澳地區或海外永久居留權的台灣人士，不得擔任政務人員。曾擁有海外永久居留權的「文化部長」龍應台昨日表明上任時已放棄居港權。

但「目前均不具有」，有些是放棄，有些是失效。其中，「文化部長」龍應台昨日在「立院」親自證實，上任時就去信香港政府表明放棄永久居留權，同時也獲港府回函說明註銷，目前已無香港永久居留權。

回應質疑 籲「立委」看功課

有「立委」詢問，若「行政院」查到已具結沒有海外居留權，但實際上卻沒放棄海外居留權的官員，應該如何處理？對此，李四川回應說，具結不實牽涉道德問題，應該要自動請辭。

據《聯合報》報道，龍應台昨早到「立法院教育及文化委員會」報告「文化部」成立兩周年施政成果總檢討，名為「溫潤，是台灣最珍貴的品質」的施政報告書，呈現這2年「文化部」所推動完成的政策事項。

其間民進黨籍「立委」陳亭妃質疑這2年看不到「文化部」的政績，稱「人民還要等多少年？」龍應台認為陳亭妃的說法不公平，回應說：「請您回家去看這些功課(指施政報告書)」。

不滿兩岸文化交流沒進展

龍應台表示，這2年最不滿意的地方是兩岸文化交流沒進展。龍應台指出，礙於各種原因及大環境氛圍，使得「文化部」這2年在兩岸方面毫無進展，「這是很荒唐的事情」；但她認為，雖然當時有預期會遇到困難，但不能因為有困難就不去做。兩岸前瞻論壇日前改為由民間舉辦，龍應台說，「官員對官員、四目相對，這方面無法做到，很可惜」。

有「立委」追問，大陸方面如有意邀請龍應台以「龍女士」身份訪陸，是否會去？龍應台說，「這也是我的遺憾，我們這邊會要求要以『部長』的身份」。

郁慕明：反服貿致台鎖島自封



「一國兩制」理論與實踐研討會昨日在港舉行，郁慕明在會上致辭。 中新社

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣新黨主席郁慕明昨日接受媒體專訪表示，反服貿運動完全是一個違背台灣法治，準政變的一個運動，服貿協議若擱置，台灣將變成「鎖島」自封。而民進黨希望弄垮台灣經濟爭取二次執政機會，最終的結果將令台灣越搞越垮。

郁慕明表示，綠營用杯葛方式反對服貿協議，如果沒有找到解套方法，未來方案只能擱置，將可能對兩岸未來經貿關係等產生影響。他認為，台灣當局是經民主選舉產生的，有議會代議制，反服貿運動完全是一個違背台灣法治，準政變的一個運動，作風不能鼓勵。

郁慕明表示，台灣近來出現很多反政府運動，令島內民眾不堪其擾。「由始至終，這些都是台灣的教育問題，台灣的學生都被錯誤教導，錯誤的觀念導致其錯誤的行為」。郁慕明指出，台灣教科書完全扭曲歷史事實，日本人當年對待台灣人是怎樣的嚴厲，但台灣的教育誤導年輕人，令他們認為台灣之所以有今天是靠日本人，產生錯誤的「台獨」意識，若要減少這些社會運動，還是得從教育着手。

馬祖馬尾合辦旅遊中心

香港文匯報訊 (記者 傅龍金 福州報道) 福建馬尾與台灣馬祖聯手在福州市馬尾江濱公園打造旅遊服務中心，整合兩地旅遊資源，為遊客提供線路、氣象、住宿等旅遊信息和諮詢服務。

服務中心在整體設計中融入了馬尾獨特的船政元素和馬祖戰地坑道、古民居等元素，讓遊客彷彿身臨其境，並通過電子互動沙盤、多媒體影像等現代科技，呈現「兩馬」旅遊資源。

據記者了解，從2001年起運營的「小三通」航線，將於今年10月起增開福州連江黃岐至馬祖航線，全程約25分鐘，較目前運營的馬尾至馬祖航線縮短了45分鐘，且船舶舒適性將大大提高，未來有利於推動陸客赴馬祖旅遊。

話你知

龍應台的香港筆記

龍應台 2003 年來港，先後在香港城市大學及香港大學擔任客座教授。她將幾年來在香港的觀察結集成為《龍應台的香港筆記 @ 沙灣徑 25 號》一書(2006 年出版)，曾在香港與新加坡的暢銷榜上停留長達半年。

資料來源：互聯網



龍應台在「立法院」回應質詢。 中央社

針對現任政務官員擁有港澳地區或海外永久居留權(如美國綠卡)的問題，「行政院秘書長」李四川接受質詢時表示，現任「內閣」部會首長有4人，包括「經濟部長」張家祝、「文化部長」龍應台、「政務委員」蔣丙煌以及台北故宮博物院院長馮明珠曾擁有港澳地區或海外永久居留權，

備戰「九合一」 全台啟動查賄

香港文匯報訊 據中央社報道，年底「九合一」地方選舉進入倒數，統籌全台查賄的最高檢察署，將於今日(20日)成立「查察賄選及暴力督導小組」，由「法務部長」羅瑩雪及檢察總長顏大和舉行揭牌儀式。

檢方指出，今年底舉行的地方公職人員選舉，為全台第一次同時舉辦地方基層選舉，由於種類多、規模大、競爭激烈且選區大小不同，為有效杜絕賄選及暴力介入選舉，士林地檢署及台北地檢署等全各地檢署依最高

檢察署指示，於今日全台同步成立「查察賄選及暴力執行小組」並進行揭牌儀式；台灣高檢署也將成立查賄聯繫中心。

盼淨化選風 澄清吏治

其中，士林地檢署表示，大舉結合警、調、政風等單位，全面投入此次選舉的賄選查察及暴力防制等工作，共同發揮最大的職能，期望藉由公正的執法、賄選情資

的多方蒐集、積極而嚴密的偵辦作為、有效的查賄及暴力防制措施，強力打擊賄選，務必達淨化選風、澄清吏治的目標。

「立法院」上周三讀通過公職人員選舉罷免法修正案，於地方公職人員範圍增列「直轄市山地原住民區民代表」及「區長」。配合有關修正，年底共有9項地方公職人員選舉同時進行，「七合一」將變為「九合一」。

山水縉雲 畫外仙都

縉雲旅遊歡迎您

聯繫電話：0578-3315651